ESERCITAZIONE DI LABORATORIO – BUS E DISPOSITIVI 3-STATE
Data:_____________________ Gruppo: ___________________________________

Realizzare il seguente circuito con Logisim:
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Spiegazioni:

1) REG0, REG1 e REG2 sono tre registri a 4 bit ciscuno

2) Input x 4 è pin di input da 4 bit, mentre i vari Select x1 sono pin di input a 1 bit

3) REGx LOAD sono bottoni

Si osservi che tutti i registri sono collegati sul bus sia in lettura (cioè per caricare un dato dal bus) che in scrittura (cioè per mettere un dato sul bus).

Il dato presente sul bus viene visualizzato sul display a 7 segmenti.

DA FARE

ESERCIZIO 1
Si vuole eseguire il seguente “programma”:

a) Carica il valore 1011 in REG0

b) Carica il valore 0110 in REG1

c) Scambia il contenuto di REG0 e di REG1

Scrivere la sequenza di operazioni necessaria nel dettaglio e per punti (l’inizio della sequenza è già scritto per farvi capire cosa intendo):

1) Metti il valore 1011 in Inputx4

2) Abilita INPUT SELECT

3) Fornisci REG0 LOAD

4) …..

ESERCIZIO 2

Aggiungere al circuito un sommatore a 4 bit (vedi figura) collegato sul bus in ingresso (addendi da sommare) e in uscita (risultato della somma):
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Si vuole realizzare un circuito in grado di eseguire il seguente programma:

1) Carica un numero in REG0

2) Carica un secondo numero in REG1

3) Metti la somma REG0+REG1 in REG2

ATTENZIONE:

Per realizzare il circuito l’addizionatore non basta. Occorre anche aggiungere altri due registri collegati con i due ingressi di addendo e un buffer 3-state per abilitare l’uscita (più tutti gli ingressi e i bottoni di controllo). Copiare qui sotto il circuito completo:

